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Χαιρετισμός Προέδρου ∆ημοκρατικού Συναγερμού  

Νίκου Αναστασιάδη 

 

Εκδήλωση για βιβλίο Wilfried Martens 

Λευκωσία, 4 Μαΐου 2010 

 

 

Πρόεδρε Κληρίδη,  

Κύριε Πρύτανη, Κυρία Πρόεδρε του Ινστιτούτου, 

Κυρίες και Κύριοι, 

 

Είναι πραγματικά με μεγάλη χαρά που προσφωνώ σήμερα ένα εκλεκτό 

φίλο του ∆ημοκρατικού Συναγερμού αλλά και φίλο της Κύπρου. Ένα 

πολιτικό συνεργάτη και καθοδηγητή, ένα Ευρωπαίο ηγέτη με σημαντικό 

και καθοριστικό ρόλο στην Ευρωπαϊκή πολιτική σκηνή.    

 

Αγαπητέ Πρόεδρε Μαρτένς, καλωσορίσατε στη Κύπρο.  

 

Κυρίες και Κύριοι, 

 

Ο Βίλφρεντ Μαρτένς συγκαταλέγεται χωρίς αμφιβολία στους 

πρωταγωνιστές και στυλοβάτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

 

Υπηρέτησε ως πρωθυπουργός του Βελγίου για 13 χρόνια και είναι 

Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος από το 1990.   
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Υπήρξε σε όλη του τη διαδρομή άξιος συνεχιστής του έργου του Ρομπέρ 

Σουμάν, του Κόνραντ Αντενάουερ και των άλλων θεμελιωτών της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και στενός συνεργάτης μεγάλων πολιτικών ηγετών 

όπως του Χέλμουτ Κολ, του Φρανσουά Μιττεράν, του Ζακ Ντελόρ και 

τόσων άλλων. 

 

Υπό τη δική του ηγεσία το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα, η μεγάλη αυτή 

πολιτική οικογένεια της Ευρωπαϊκής κεντροδεξιάς, έχει καταστεί η 

κυρίαρχος πολιτική δύναμη της Ευρώπης και η κινητήριος δύναμη της 

διαδικασίας της Ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης.  

 

Και δεν είναι καθόλου τυχαίο το γεγονός ότι από τις τάξεις της δικής 

μας πολιτικής οικογένειας προέρχονται οι Πρόεδροι και των τριών 

μεγάλων θεσμών της Ένωσης, δηλαδή του Συμβουλίου, του 

Κοινοβουλίου και της Επιτροπής, αλλά και η πλειοψηφία των αρχηγών 

κρατών και κυβερνήσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  Είναι ακριβώς 

αποτέλεσμα της εμπιστοσύνης των Ευρωπαίων πολιτών όπως αυτή 

εκφράστηκε στις περσινές Ευρωεκλογές αλλά και σε σειρά εθνικών 

εκλογών των τελευταίων χρόνων. 

 

Αυτή η πανευρωπαϊκή λαϊκή επιβεβαίωση αποδεικνύει ότι οι Ευρωπαίοι 

πολίτες απορρίπτουν τις αστήρικτες κατηγορίες κάποιων για αντιλαϊκές 

δήθεν πολιτικές του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος και στέλνουν ξανά 

και ξανά το μήνυμα ότι τις λύσεις στα προβλήματα της σύγχρονης 

εποχής δεν μπορεί να τις δώσουν ούτε τα συνθήματα ούτε και οι 

επιλογές των άκρων, αλλά ο σύγχρονος και αδογμάτιστος Κοινωνικός 

Φιλελευθερισμός και η μετριοπαθής προσέγγιση της Κοινωνικής 

Οικονομίας της Αγοράς που εμείς πρεσβεύουμε. 
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Πρόεδρε Μαρτένς, 

 

Ως παράταξη αλλά και ως Κύπρος, θεωρούμε ότι οφείλουμε πολλά στο 

Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα αλλά και σε σάς προσωπικά.  Στο σημαντικό 

και εμπνευσμένο βιβλίο σας, στο οποίο θα αναφερθεί εκτενέστερα ο κ. 

Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, κάνετε ξεκάθαρες αναφορές 

στον ευρωπαϊκό προσανατολισμό του ∆ημοκρατικού Συναγερμού και 

στις μεγάλες προσπάθειες του Γλαύκου Κληρίδη για την ένταξη της 

Κύπρου στη μεγάλη Ευρωπαϊκή οικογένεια. Σας ευχαριστούμε για αυτές 

τις αναφορές. Περισσότερο όμως σας ευχαριστούμε γιατί ήταν η δική 

σας αποφασιστική και χωρίς περιστροφές στήριξη που επέτρεψε την 

υλοποίηση του μεγάλου αυτού στόχου της Κυπριακής ένταξης. 

 

Σας ευχαριστούμε ακόμη για το γεγονός ότι η συμπαράσταση σας στον 

αγώνα για την επανένωση της πατρίδας μας ήταν και παραμένει 

σταθερή και συνεπής. Όταν άλλοι μετά το δημοψήφισμα του 2004 

σιωπούσαν, το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα και ο Πρόεδρος Martens δεν 

σταμάτησαν ποτέ να θεωρούν την Τουρκία υπεύθυνη και να 

καταδικάζουν την συνεχιζόμενη κατοχή της βόρειας Κύπρου από τον 

Τουρκικό στρατό. ∆εν σταμάτησαν ποτέ να είναι οι πιο σταθεροί 

υποστηρικτές μιας δίκαιης και βιώσιμης λύσης του Κυπριακού. Κάτι που 

επιβεβαιώνεται και σήμερα με την ξεκάθαρη και υποστηρικτική στάση 

του Ευρωπαϊκού Λαϊκού  Κόμματος έναντι του προωθούμενου 

κανονισμού για το Απευθείας Εμπόριο με τα κατεχόμενα.  

 

∆ική μας δέσμευση, να συνεχίσουμε ως παράταξη να είμαστε ένα 

ενεργό και συνεπές μέλος της πολιτικής οικογένειας του Ευρωπαϊκού 

Λαϊκού Κόμματος αλλά την ίδια ώρα, με τη δική σας συνεχιζόμενη 

στήριξη, να εντείνουμε ακόμη περισσότερο τη προσπάθεια μας για μια 
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Κύπρο επανενωμένη, χωρίς στρατεύματα κατοχής, ένα σύγχρονο 

κράτος στο οποίο οι αρχές και αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα  

εφαρμόζονται για όλους τους Κυπρίους. Μια ενωμένη Κύπρο στην 

ενωμένη Ευρώπη. 

 

Κλείνοντας θα ήθελα να συγχαρώ και να ευχαριστήσω το Ινστιτούτο 

Ευρωδημοκρατίας «Γλαύκος Κληρίδης» για την ετοιμότητα του να 

διοργανώσει τη σημερινή εκδήλωση που αποτελεί συνέχεια σειράς 

άλλων ανάλογων εκδηλώσεων που πραγματοποιήθηκαν τους 

τελευταίους μήνες σε κορυφαία Ευρωπαϊκά πανεπιστήμια και Ινστιτούτα 

πολιτικής. Αλλά να ευχαριστήσω επίσης το Κέντρο Ευρωπαϊκών 

Μελετών, τη δεξαμενή σκέψης του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος, με 

την συνεργασία του οποίου πραγματοποιείται η σημερινή εκδήλωση.  

 

Κυρίες και Κύριοι, 

Σας ευχαριστώ που με ακούσετε, 

 

Φίλε κύριε Πρόεδρε, 

Σας ευχαριστώ ξανά και προσβλέπω στη συνέχιση της συνεργασίας μας.  


